

«Сначала сделайте плохо»: мэрия Томска урезала озеленение на 50 миллионов

Пока томичи пробираются по разбитым дворам и ждут весны, чиновники городской администрации нашли простой способ сбалансировать бюджет. Они решили, что зелень и благоустройство — лишняя роскошь для жителей, и срезали треть расходов на озеленение в 2026 году. В итоге Томск теряет 50 миллионов рублей, а горожане — цветники и нормальные газоны.

На



заседании комитета Думы Томска по развитию территории депутаты рассмотрели проект бюджета, где финансирование программы озеленения снизили со 167,6 до 117,3 миллиона рублей. В мэрии сокращение объяснили стандартно: нужно срочно исполнять судебные решения по расселению аварийного жилья и удерживать бюджетный дефицит. Но депутаты и горожане считают, что это просто очередное перекладывание проблем на плечи жителей.

Власти уже не скрывают последствий экономии. Первый заместитель мэра **Николай Глебович** заявил, что «*придется снижать эстетические требования*»: цветов станет меньше, пропадёт вертикальное озеленение, а вместо полноценных деревьев будут высаживать мелкие «компенсационные посадки». При этом сам Глебович позволил себе циничное высказывание, объясняющее логику властей:

«Хотите сделать человеку хорошо — сначала сделайте ему плохо, а потом верните как было».

Судя по всему, Томск сейчас на стадии «сделать плохо».

Экономия коснулась не только цветов. Капитальный ремонт **внутриквартальных проездов** в проекте бюджета на 2026 год вообще не заложен. На их обслуживание оставили базовые 115,7 миллиона рублей. Депутаты подчеркнули, что этой суммы катастрофически не хватает. Например, один только Октябрьский район просил **более 300 миллионов**. Глебович лишь подтвердил, что сдержать проезды будет «достаточно

сложно». Проще говоря, дворовые ямы никуда не денутся.



Помимо прочего, мэрия решила заменить часть ручного труда техникой: для стрижки кустов закупят навесные пилы для «ТомскСАХ». По версии чиновников, это ускорит работу и снизит нагрузку на сотрудников. Правда, депутаты уже высказали опасения, что дорогое оборудование быстро сломается на сложных участках. Горожане же опасаются, что коммунальщики просто превратят зелёные насаждения в обрубки.

Такая жесткая экономия особенно контрастирует с тем, как администрация тратит деньги на собственный комфорт. Пока у города забирают 50 миллионов на цветы и деревья, чиновники не стесняются в расходах на досуг и интерьер. Напомним, что ранее мэрия закупила алкоголь и деликатесы на полтора миллиона рублей: водку с угольно-серебряной фильтрацией, коньяк, икру и элитные сыры. На обстановку тоже не экономили — для административного здания заказали километр шерстяных ковровых дорожек за 10 миллионов рублей. А для комфортных поездок по городу (тому самому, где «нет денег» на ремонт проездов) автопарк пополнили двумя новенькими Toyota Camry XV80 за 9,5 миллиона. В общей сложности **около 21 миллиона рублей** ушло на банкеты, ковры и служебные машины.



Реакция в социальных сетях оказалась предсказуемой. Томичи пишут, что видят в городе только пыль, грязь и бурьян по пояс, а красивые цветники остаются «картинкой» лишь на центральных улицах. Комментаторы открыто говорят: деньги нужны чиновникам «на себя любимых». Обещание мэрии вернуть финансирование на озеленение к 2027 году люди воспринимают как попытку погасить недовольство. Но реальность такова: в 2026 году Томск станет серым, пыльным и разбитым.

В итоге власть ясно показала: комфорт в кабинетах, мягкие ковры и икра на бутербродах важнее, чем состояние городских улиц. Ссылка на нехватку средств из-за расселения аварийного жилья удобна как прикрытие, но настоящая причина — это пренебрежительное отношение к городу и его жителям. Сокращение бюджета на озеленение и игнорирование проблем дворов в пользу люксовых закупок — это не «оптимизация», а наглядная демонстрация управленческих приоритетов.

Фото: pressoboz.ru, admin.tomsk.ru, nvdaily.ru

Автор: Октябрин Тихонова © Babr24.com ЭКОНОМИКА, ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО, ТОМСК 411
04.12.2025, 11:59 2

URL: <https://babr24.com/?IDE=285607> Bytes: 4423 / 3839 Версия для печати

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Октябрин
Тихонова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)